

文明
安康

第30期

创文动态

—— 共建文明城市 共享幸福安康 ——



安康市创建全国文明城市工作指挥部办公室

目 录

创 文 快 讯 1

- 市级领导调研督进创文工作

聚 焦 巩 固 提 升 1

- 市创文办持续推进巩固提升阶段创文工作

部 门 动 态 3

- 各部门推进创文工作落实情况
- 市级媒体创文宣传动态

创 文 荟 萃 5

- 水电厂社区：汗水浇灌文明花
- 文明创建共参与 同心共建齐受益——访市政协委员张卫民
- 让文明成为习惯——“文明有我”主题活动走进社区

创·文·快·讯

市级领导调研督进创文工作

2月15日至2月18日，安康市第五届人民代表大会第四次会议举行。2月14日至2月17日，政协安康市第五届委员会第二次会议举行。

2月17日，市委常委、市纪委书记、市监委主任罗晓君在市纪委监委机关听取包联社区创文工作汇报。郑小东、赵立根、李全成、杨首艳、杨森、周耀宜、刘惠生等市级领导分别到包抓社区开展创文督导或了解社区创文工作，督导反馈问题整改，协调解决相关问题。

聚·焦·巩·固·提·升

市创文办持续推进巩固提升阶段创文工作

近期，由市创文办主办的“文明有我”主题宣讲暨新时代文明实践文艺汇演活动在五星街社区、前张岭社区、鼓楼社区、兴安路社区示范开展，市创文办宣教组全程进行指导。活动现场创文宣讲、文艺节目、有奖问答等环节吸引群众踊跃参与。“文明陕西”微信公众号、视频号先后对五星街社区、鼓楼社区的活动进行了报道。



2月14日，市创文办督导二组对恒口示范区创文演练反馈问题整改情况进行复查。同时，针对存在问题提出具体工作要求。



2月14日，市创文办督导三组对香溪洞景区、瀛湖景区点位进行实地督导，通过座谈议思路、商方法、解难题。同时，对点位排名工作进行具体安排。



2月14日，市创文办志愿督导组督导检查市图书馆、市群艺馆、汉滨区文化馆、汉滨区少儿图书馆等公共文化设施实测点位志愿服务站点、信息无障碍志愿服务工作，兴安西路沿路银行网点信息无障碍志愿服务工作。



2月14日，市创文办网报组对市残联今年以残疾人、特殊儿童为重点如何开展多样化志愿服务关爱行动进行督导，在慈幼托育中心实地了解服务情况。



2月17日，市创文办督导一组会同市市场监管局对宝业农产品批发市场进行检查，要求对照测评标准，举一反三，巩固提升市场类测评点位整治成效。



2月17日，市创文办未成组抽查部分中心城区中小学校、幼儿园点位巩固提升工作成效，并对发现的问题现场督办整改。同时，就本轮社区家长学校和未成年人活动开展情况进行督查。



部门动态

市委宣传部：2月17日，市委宣传部联合汉滨区委宣传部、安康邮政分公司在五星街社区开展“文明有我”主题宣讲暨新时代文明实践文艺汇演活动。

市自然资源局：2月18日，市自然资源局联合多部门在前张岭社区开展“文明有我”主题宣讲暨新时代文明实践文艺汇演活动。

市行政审批服务局：2月17日，市行政审批服务局联合市创文办督导组前往恒口市民服务中心、汉滨区政务服务中心开展创文暗访检查。

市卫健委：2月16日，市卫健委联合市中心医院赴张滩高级

中学开展关爱青少年心理健康主题志愿服务活动，为 1700 余名中学生青少年群体开展心理健康专题讲座。

市审计局：近期，市审计局组织干部职工到创文包抓点位临江巷、临江小区、亲水广场等地开展日常巡查工作，围绕创文工作目标任务，对标对表，狠抓整改。

市检察院：2月16日，市检察院在高新一小开展“法治进校园 普法护成长”活动。

农发行安康市分行：2月15日，农发行安康市分行在包联社区开展以“社会保护”为重点的《未成年人保护法》普及宣传活动。

市级媒体创文宣传动态

2月13日至2月19日，《安康日报》共刊发创文相关稿件12条。刊发1/4版公益广告2条，创文相关标语7条。《安康新闻网》刊发创文相关报道9条。微信公众号围绕精神文明、卫生健康主题，发布相关报道2条，视频号发布微视频4条。围绕光盘行动、文明排队、诚信理念等主题，更新创文公益广告7期。

安康广播电视台电视单元播发创文稿件5篇，拍摄制作系列公益广告、短视频2条。拍摄制作第27期创文暗访专题片。广播单元安康综合广播各栏目发布创文新闻类稿件145篇。微信公众号发布30篇，发布创文视频号24条；微博同步转发视频号20条；安康融媒发布稿件1篇；抖音发布创文相关短视频5条。安康交通广播各栏目共计发布创文新闻类稿件430多篇，播出1100多频次。微信公众号发布文明创建系列相关推文25篇，发布文明安康、文明实践站等11条视频号。

水电厂社区：汗水浇灌文明花

走进汉滨区水电厂社区，路面干净整洁，芳草萋萋，绿树成荫，道路交通标志和标线、机动车和非机动车停泊区清晰明了，车辆停放整齐。小区昔日“脏乱差”的卫生死角不见了、屡禁不止的“牛皮癣”消失了、交织在半空的“蜘蛛网”不见了，展现在面前的是干净、整齐、规范、有序的环境……

“经过环境整治，楼道内的小广告和堆放的杂物没有了。现在的小区整洁美丽，出来遛弯儿，心情也好多了。”家住水电总厂小区居民王大爷高兴地说。

“您好，我们是志愿者，文明城市创建需要您的参与和支持。

请大家不乱停乱放车辆、不要在楼道乱堆杂物、不要随意拉线充电、不要乱扔烟头……”“大家都看看，草坪里、下水道里的烟头一个都不能漏掉。加把劲，我们今天的任务就是把这一片清洁干净。”



每周，汉滨区委党校志愿者、安康水力发电厂志愿者和社区干部都穿上红马甲奔赴“联点共建”社区，清理卫生死角、清除“牛皮癣”，忙得热火朝天。“我们联合安康市城投公司、安康

水力发电厂、小区物业公司对社区环境进行全面改造提升，粉刷立体墙面 1000 平方米、更新绿化带 17766 平方米、更换广告宣传展板 80 余处，增设烟头收纳器 15 个，更换小型分类垃圾箱 78 个、路灯 100 余个、灭火器 30 余个，划线汽车停车位 320 个，摩托车停车位 706 个，配合电力部门新建电动汽车充电桩 2 处……” 汉滨区委党校负责人陈俊东说。

目前，水电厂社区在志愿服务平台注册志愿队伍 4 支，累计注册志愿者 400 余人。结合疫情防控、创文、社区治理等工作，组织开展“创文明城市我参与·做文明市民我承诺”等系列志愿服务活动；开展“牛皮癣”整治、“僵尸车”清理、门前四包宣传、文明劝导、疫情防控等专项行动 100 余次，清理小广告 300 余处、垃圾死角 10 处，教育劝导各种不文明行为 150 余起，拖运“僵尸车”百余辆，志愿服务活动参与千余人次。（汉滨区委党校 杜萱）

媒体关注

文明创建共参与 同心共建齐受益

——访市政协委员张卫民

“两会”期间，市政协委员、市委党校（行政学院）副校（院）长张卫民接受记者采访时表示：“今年的政府工作报告中明确提出，聚焦城市文明，深入推进全国文明城市创建，围绕八大环境建设补短强弱，对照创建测评指标‘四查四清’，确保顺利通过

评估验收。为今年我市文明城市创建进一步指明了方向。作为政协委员，我认为应该进一步树高标准优化城市发展环境，持续巩固文明城市创建成果，汇聚最广泛最可靠最牢固的强大力量。”

张卫民说，近年来，市委、市政府坚持以民生为本，组织实施了一系列旨在改善城市面貌，加快高质量发展，提高群众幸福指数的创建决策部署，特别是我市被确定为全国文明城市提名城市以来，全市锚定以创促建、以创促治、以创促质目标，统筹推进各项创建工作，推动全社会参与，各方面积极支持，创建工作质效不断跃升。

今年是创建全国文明城市的关键年，积极探索全民参与、全民受益的文明创建之路迫在眉睫。张卫民认为，创建全国文明城市是一次通过破与立、攻与守来谋求城市质变的宏大叙事，需要全民共唱一出好戏，努力交出一份城市功能水平大升华、城市品牌形象大提升、城市发展动力大释放的高质量创文答卷。首先，应该发挥党建引领示范作用，号召动员党政机关、广大党员干部用文明方式影响他人，以实际行动作表率，广泛开展群众性精神文明创建活动，推进市民文明素质和社会文明程度提升。其次，要结合安康特色加大宣传，坚持把培育社会主义核心价值观与“讲文明树新风”宣传作为重点，让群众观念上转变、思想上认同、行为上主动，积极开展“不文明行为随手拍”活动，对群众和媒体反映的突出问题全程跟踪督办。第三，要突出创建惠民激发活力，用心用情用力解决好群众的“急难愁盼”，用实实在在的文明实践成效赢得群众认可，发挥政协委员密切联系群众优势，进一步凝聚共建力量。最后，还应该建立健全常态长效机制，

强化联动协同落实工作机制，全面推进“点线面”巡查督查责任制，着力探索完善志愿服务组织体系和服务精准化、常态化、品牌化，让奉献、友爱、互助、进步之光洒满安康。（安康日报 吴单）

让文明成为习惯 ——“文明有我”主题活动走进社区

为传播文明理念，弘扬时代新风，巩固和提升创建全国文明城市工作成果。连日来，多场“文明有我”主题活动在全市各社区陆续开展，活动有效融合了宣讲、有奖问答和文艺表演等群众喜闻乐见的宣传形式，寓情于景、寓教于乐，让创建全国文明城市深入人心。

2月17日，市委宣传部联合汉滨区委宣传部和市、区创文办、安康邮政分公司到老城办五星街社区开展“文明有我”主题宣讲暨新时代文明实践文艺汇演活动。大家欢聚一堂，共享一场精彩纷呈的视听盛宴。



活动现场，文明宣讲员结合创文以来发生的巨大变化，聚焦“文明餐桌”“文明养犬”“文明交通”等内容，用贴近生活的语言展示群众身边的鲜活人物形象和感人故事，以此倡导广大群众文明用餐、文明生活、文明出行。舞蹈《奋进安康》、朗诵《文

明创建《我们在行动》、非洲鼓《站在草原望北京》等轮番上演，充分展现了市民对全国文明城市创建的美好愿景，现场欢呼声、喝彩声接连不断、此起彼伏。活动还穿插创文知识有奖问答，得到了在场群众的一致欢迎。此外，由安康邮政联合五星街社区共同设计的安康第一枚创文明信片在现场首发揭幕，观众翘首以盼、积极参与，现场一片热闹祥和。

2月18日，由市自然资源局、安康高新集团、市自然资源局汉滨分局等多家单位主办的“文明有我”主题宣讲暨文化惠民文艺汇演活动走进江北街道前张岭社区。

活动在歌伴舞《安康文明靠大家》中拉开了序幕，紧接着，创文宣讲《文明一个人·温暖一座城》、歌曲串烧《我们都是追梦人》、快板《我是小小宣讲员》等各具特色的节目相继上演，其间穿插进行了“文明创建知识有奖问答”寓教于乐、融学于趣，让创文知识深入人心。

“创文活动开展以来，我们的城市越来越干净整洁，越来越漂亮，我们感觉到很幸福。今天的活动也非常丰富多彩，让我们知道了更多的创文知识。”前张岭社区居民尹菊说。

感受到群众的热情后，市自然资源局工作人员赵喜梅很开心，她表示：“接下来，我们将在全面做好社区环境卫生整治和文明秩序提升的同时，继续通过宣讲、座谈、文艺汇演、有奖问答、院落会等方式加大创文宣传力度，大力提升创文知晓率、参与率、满意度，齐心协力共建整洁文明的家园。”（安康广播电视台 鲁功敬 汉滨融媒 饶成文）

供稿方式

市创文办宣教组电话：0915-3283635

投稿邮箱：wenmingankang@163.com

报：省委文明办；

送：市委常委，市人大常委会主任、各副主任，市政府各副市长，市政协主席、各副主席；市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室，市纪委监委，市中级人民法院，市人民检察院；

各县区创文指挥部，市委和市级国家机关各部门、各人民团体、中省驻安各单位创文工作领导小组；

市创建全国文明城市工作指挥部总指挥、副总指挥。

安康市创文办

2023年2月23日印发



创文动态第30期



扫一扫关注微信公众号

讲文明话 办文明事

做文明人 创文明城